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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, REALIZADA 1 

EM 23/06/2017. Às catorze horas e vinte minutos do dia vinte e três de junho de 2017, reuniu-se o 2 

Colegiado do Departamento de História sob a presidência da professora Neuma Brilhante 3 

Rodrigues, secretariada pela servidora Leila Célia Costa Santos, com a presença dos seguintes 4 

professores: André Cabral Honor, André Gustavo de Melo Araújo, Anderson Ribeiro Oliva, Arthur 5 

Oliveira Alfaix Assis, Eloisa Pereira Barroso, Henrique Modanez de Sant’Anna, Jaime de Almeida, 6 

Kelerson Semerene Costa, Léa Maria Carrer Iamashita, Luiz Paulo Ferreira Nogueról, Marcelo 7 

Balaban, Maria Filomena Pinto da Costa Coelho, Susane Rodrigues de Oliveira e Teresa Cristina de 8 

Novaes Marques. Ausências Justificadas: Albene Miriam Menezes Klemi, André Pereira Leme Lopes, 9 

Antônio José Barbosa, Carlos Eduardo Vidigal, Celso Silva Fonseca, Francisco Fernando Monteoliva 10 

Doratioto, Ione de Fátima Oliveira, Mateus Gamba Torres, Vicente Dobroruka e Virgílio Caixeta 11 

Arraes. Ausências não justificadas: Daniel Barbosa Andrade de Faria, Edlene Oliveira Silva, Eleonora 12 

Zicari Costa de Brito, José Luiz de Andrade Franco, Márcia de Melo Martins Kuyumjian, Maria 13 

Eurydice de Barros Ribeiro, Selma Alves Pantoja, Tereza Cristina Kirschner, Tiago Luís Gil e Thiago 14 

Tremonte de Lemos. Licenças diversas: Cláudia Costa Brochado, Estevam Costa Thompson, Marcos 15 

Aurélio de Paula Pereira, e Wolfgang Döpcke, Cedido José Otávio Nogueira Guimarães 16 

Representação Estudantil: Nada a registrar. A professora Eloisa solicitou a inclusão de um ponto de 17 

pauta, a saber: Que a disciplina Teoria da História 2 seja optativa para os cursos de licenciara 18 

diurno, bacharelado diurno e licenciatura noturno. Aprovado por unanimidade a inclusão. 19 

Aprovado por unanimidade a solicitação. Assuntos em pauta: 1. Informes. Nada a registrar. 2) 20 

APROVAÇÃO DA ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO DIA 19.05.2017. Aprovado por 21 

unanimidade. 3) ABERTURA DE CONCURSO NA ÁREA DE HISTÓRIA CONTEMPORÂNEA. A 22 

professora Neuma Brilhante informou que a vacância será em função do pedido de exoneração do 23 

professor Thiago Tremonte de Lemos. A professora Neuma Brilhante perguntou ao colegiado se, 24 

após a publicação da exoneração do professor Thiago, a chefia poderá dar início aos 25 

procedimentos para solicitar a abertura. Informou também que o professor Antônio Barbosa que irá 26 

conduzir o processo. O professor Anderson sugeriu que no próximo semestre fosse discutida a 27 

possibilidade de migração da vaga em questão para outra área. Em colegiado futuro será definida a 28 

lista de nomes para compor a banca. Aprovado por unanimidade. 4) ABERTURA DE CONCURSO 29 

NA ÁREA DE TEORIA E METODOLOGIA DA HISTÓRIA. A professora Neuma Brilhante informou que 30 

a vacância é em função a aposentadoria do professor Estevão Chaves de Rezende Martins. 31 

Perguntou ao colegiado se a chefia poderia dar início aos procedimentos para solicitar a abertura. 32 

Informou também que o professor Arthur Assis conduzirá o processo. Aprovado por unanimidade. 33 

Foram sugeridos os seguintes nomes para constituir a Banca Examinadora: Lúcia Pascoal 34 

Guimarães, Márcia Barbosa D’Alessio, Marcelo Jasmin, Pedro Spinola Caldas, Luísa R. Pereira, Cássio 35 

Fernandes, Temístocles Cesar, Maria de Fátima Pires, Rebeca Gontijo e Júlio Bentivoglio. Aprovado 36 

por unanimidade. 5) DISCUSSÃO SOBRE A BANCA DE TEORIA E METODOLOGIA DO ENSINO DE 37 

HISTÓRIA. A professora Neuma Brilhante informou que o DGP já aprovou a abertura do concurso. 38 

A área apresentou os seguintes nomes para a constituição da Banca examinadora: Maria Aparecida 39 

Lima dos Santos, Margarida Maria Dias de Oliveira, Giovana Xavier da Conceição Nascimento, 40 

Jaqueline Aparecida Martins Zarbato, Benjamin Xavier de Paula, Paulino de Jesus Francisco Cardoso, 41 

Fernando de Araújo Penna, Elison Antônio Paim, Renísia Cristina Garcia Filici e Cláudia Engler Cury. 42 

Aprovado com 1 (uma) abstenção. 6) RELATÓRIO DE LICENÇA CAPACITAÇÃO DO PROFESSOR 43 

JAIME DE ALMEIDA. A professora Maria Filomena fez a leitura do parecer favorável da comissão. 44 

Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 14h55. A ata foi 45 

lavrada pela servidora Leila Célia Costa Santos e, uma vez aprovada, será assinada pela Chefia do 46 

Departamento de História.  47 


